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山口県立周防大島高等学校

年金セミナー　アンケート集計結果
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：

岩国年金事務所　

開 催 日

開 催 時 間

対 象 者

人 数

講 師

◆開催の詳細

：

：

：

令和5年11月17日(金)

14時35分～15時25分（50分）

3年生

42名

：
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61.9% から、セミナー後は 95.2% になりました。

21件 
　 ２．まあ良い

　２．自分に年金の必要性を
　　感じなかったから
　３．将来、自分が年金を
　　もらえると思えなかったから

0件 

1件 

0件 

選択肢
　1．年金制度は複雑で難しい
　　と感じたから

回答

19件 

0件 

回答

4件 
0件 
0件 

　 ２．まあ良い

『まあ良い』以上の評価は、セミナー前の

※セミナー後も「３．どちらとも言えない」「４．あまり良くない」「５．悪い」を選択された方

0件 

   無回答

回答

　５．その他 0件 

　 ３．どちらとも言えない
　 ４．あまり良くない
   ５．悪い

○セミナー後

8件 　 １．とても良い

0件 

   無回答

選択肢

2件 

   ５．悪い 0件 

選択肢

　 ３．どちらとも言えない
　 ４．あまり良くない

　４．年金セミナーの内容に
　　関心を得られなかったから

○セミナー前

18件 

　 １．とても良い

１．年金のイメージ

12件 

50.0%

19.0%

45.2%

42.9%

4.8%

28.6% 9.5%

１．とても良い ２．まあ良い ３．どちらとも言えない ４．あまり良くない ５．悪い 無回答

セミナー前

セミナー後

0.0%

0.0%

100.0%

0.0%

0.0%

５．その他

４．年金セミナーの内容に関心を得られなかったから

３．将来、自分が年金をもらえると思えなかったから

２．自分に年金の必要性を感じなかったから

1．年金制度は複雑で難しいと感じたから
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選択肢

22件 

5件 

長い

短い

無回答

0件 

0件 

２．講義について

○資料の内容

○説明時間の長さ

回答

5件 

37件 ちょうど良い

少し分かりにくい

○講師（動画）の説明

とても分かりやすい

分かりやすい

普通

少し分かりにくい

選択肢回答

15件 

22件 

5件 

0件 

選択肢

普通

0件 

分かりにくい

回答

15件 

無回答

分かりやすい

とても分かりやすい

0件 

0件 

無回答

0件 

0件 分かりにくい

11.9% 88.1% 0.0%0.0%

１．長い ２．ちょうど良い ３．短い 無回答

36%

52%

12%

0% 0% 0%
１．とても分かりやすい

２．分かりやすい

３．普通

４．すこし分かりにくい

５．分かりにくい

無回答

36%

52%

12%

0% 0% 0%
１．とても分かりやすい

２．分かりやすい

３．普通

４．すこし分かりにくい

５．分かりにくい

無回答



5

「あり」の場合（複数回答）

その他の主な内容

5件 

無回答

○詳しく説明してほしい内容の有無

あり

選択肢 回答

特になし 35件 

2件 

2件 

0件 

遺族年金

公的年金は破綻しない

保険料の免除制度

0件 

その他

0件 

1件 保険料負担と給付

2件 

1件 

選択肢

世代と世代の支えあい

0件 

２階建て構造

無回答

・自営業（酪農家など）の年金について
・少子化が進み、物価も上がり、平均寿命ものびる中で、
　若者が支払う値が上がるかどうか。

0件 

回答

0件 

障害年金

老齢年金

83%

12%

5%

１．特になし

２．あり

無回答

0.0%

33.3%

16.7%

33.3%

16.7%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

無回答

９．その他

８．免除制度

７．破たんしない

６．負担と給付

５．遺族

４．障害

３．老齢

２．２階建て構造

１．世代と世代の支えあい
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2件 

理解できなかった 理解できなかった 0件 

無回答

0件 

無回答

選択肢 回答

選択肢

40件 理解できた

2件 

選択肢

○２０歳になったら国民年金に加入

回答

理解できた

○世代と世代の支え合い

理解できた 40件 

理解できなかった 0件 

無回答 2件 

○３種類の給付制度

2件 

40件 

３．年金制度の理解度

回答

○保険料の納付は国民の義務

40件 

選択肢 回答

無回答

0件 

理解できた

理解できなかった

95%

0%

5% １．理解できた

２．理解できなかった

無回答

95%

0%

5% １．理解できた

２．理解できなかった

無回答

95%

0%

5% １．理解できた

２．理解できなかった

無回答

95%

0%

5% １．理解できた

２．理解できなかった

無回答
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「必要」の場合（複数回答）

　その他の主な内容

「必要でない」の場合（複数回答）

　その他の主な内容

将来の年金が不安 0件 

必要ない 0件 

無回答

民間の生命保険 0件 

老後も働く 0件 

選択肢 回答

老後生活を支える 27件 

万が一のため 27件 

世代と世代の支え合い 11件 

選択肢 回答

貯金で十分 0件 

子供に面倒みてもらう 0件 

その他 0件 

国の制度なので安心 9件 

その他 0件 

1件 

４．年金制度の必要性

○年金制度は必要か

選択肢 回答

必要である 41件 

国民の義務 16件 

98%

0% 2%

１．必要である

２．必要でない

無回答

0.0%
10.0%

17.8%
12.2%

30.0%
30.0%

６．その他

５．国の制度なので安心

４．国民の義務

３．世代と世代の支え合い

２．万が一のため

１．老後生活を支える

0.0%
0.0%
0.0%
0.0%
0.0%
0.0%

６．その他

５．民間の生命保険

４．老後も働く

３．将来の年金が不安

２．子供に面倒みても…

１．貯金で十分
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「セミナーを受けてのご感想・ご意見など」

年命が世代と世代の支え合いで、とても大切なことであるということが分かりました。自分も20才になったら、しっ
かり納めたいと思います。

アニメが分かりやすかった

年金について知れた。

年金は将来的に大事な事。

説明お疲れ様でした

公的年金制度があるのはありがたいことだと思いますが、高齢者人口が増えた際の若者への負担や、将来年金を受け
取る立ち場になったときに今と同じ金額を受け取ることができるか心配です。

年金の仕組についてあまり理解していなかった人が講話を受けて理解できた。

公的年金制度は大事だと思いました。

自分のためにもしっかりと年金はおさめていきたいと思いました。年金はずっと老後のためだけにあると思っていた
のでおどろきました。

自分の老後にそなえて公的年金は必要だと思いました。

年金のことがよくわかった。
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若い人にも関係があることを知れてためになった

年金のしくみ、種類を詳しく知ることができた。

自分の将来や老後生活に関わることなので今一度くわしく知れてよかった。

ご説明していただきありがとうございました。お疲れ様です。

・年金は、老後に受け取るものだと思っていた。だが、その他にも障害・遺族もあることを初めて知った。
・しっかりと保険料を納めておくことで、この先の老後だけではなく人生が安心して過ごすことができる安全に生き
るなら納めた方がいい。

今まで年金は退職した後にしかもらえないと思っていたが、今回のセミナーで退職前の人にも関係あることを知れ
た。酪農家をしている両親の年金についても知りたいと思った。

年金のセミナーを受けて、自分達も必要になることがあるかもしれないことが分かった。しっかり保険料を払って、
老後にもらえるようにしたいです。

今まで気になったことはあるけど、聞く人がいなくてずっとぎもんに思っていたので、しっかりと知ることができて
良かったと思いました。しっかり20才になったら納めていきたいです。

必要な情報だったので教えてくださり、ありがとうございました。

老後、年金を納めていなかった人はどうやって分かるのかなと思った

年金について全く知識がなかったけど色々知ることができた。
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年金は知っていたが詳しくは知らなかったので今回聞けて良かった。

社会福祉の授業で年金について学んだけど、より理解を深めることができました。

詳しいことについて知ることができました。

年金についてのセミナーをうけて20才～60才まで対象で自分は若い人はちがうと思っていたので新しいことが分かっ
たのでよかったです。他にも公的年金は3種類あり、年をとった時、亡くなった時に保険でお金が入ってくるので初
めて知れたのでよかったです。

桃太郎での説明が分かりやすかった。　


